Makroekonomie  03/04
               Varianta 95

             

PEF CZU
1) Co je to skrytá nezaměstnanost? 













2b.

2) Jak by jste definovali v modelu důchod výdaje (45°) rovnovážný produkt?













6b.

3) Co je to měnová báze?





















6b.

4) Předpokládejte běžnou (základní) verzi keynesináské křivky AS v krátkém období. Jak se pod vlivem poklesu vládních nákupů změní:


a) reálný produkt


b) reálná mzda



c) cenová hladina













6b.

5) Zakreslete v modelu AD-AS (popište osy) tzv. nabídkovou inflaci. Uveďte alespoň dvě příčiny jejího vzniku. Předpokládejte pozitivně rostoucí křivku AS.













6b.

6) Pro sledovanou ekonomiku byly zjištěny následující údaje: import: 800, export: 870, spotřební výdaje domácností: 2400, vládní nákupy statků a služeb: 600, znehodnocení kapitálu: 220, transferové platby vlády: 300, příjmy vlády(daně): 1000, čisté soukromé investice: 700, nerozdělené zisky: 250. Vypočítejte osobní úspory domácností. Při výpočtu využijte makroekonomickou identitu.













6b.

7) Jak se změní peněžní zásoba, jestliže centrální banka nakoupí od nebankovního subjektu, který vede účet u komerční banky vládní cenné papíry za 300 mil. Kč. Povinná míra rezerv, kterou banky přesně dodržují , je 100%. Vše probíhá bezhotovostně. 













6b.

8) Peněžní zásoba ve sledovaném období vzrostla o 5%, míra inflace činila 3%, nominální produkt vzrostl o 6%, míra nezaměstnanosti činila 9%, reálná úroková míra byla 2%. Vypočítejte:


a) jak se přibližně změnil reálný produkt v %


b) jak se přibližně změnila  důchodová rychlost obratu peněz v %













6b.

9) Vysvětlete co jsou to externality. 













6b.

10) Předpokládejte, že v ekonomice je očekávaná míra inflace 3%, skutečná míra inflace je 5%, přirozená míra nezaměstnanosti je 4% a skutečná míra nezaměstnanosti je 2%. Zakreslete pro toto zadání krátkodobou a dlouhodobou Phillipsovu křivku. Popište osy.













6b.

11) O dané ekonomice máme k dispozici následující údaje: Celkový počet obyvatelstva: 12mil., zaměstnaných včetně sebezaměstnaných: 8,2 mil., dětí: 0,8 mil., nezaměstnaných: 0,5mil. Vypočítejte:


a) počet ekonomicky neaktivního obyvatelstva


b) míru nezaměstnanosti v % ( na dvě desetinná místa)













6b.

12)  Zakreslete Lafferovu křivku, popište osy a znázorněte bod v tzv. zakázané zóně.













6b.

13) V dvousektorové ekonomice byly zjištěny následující údaje (předpokládejte jednoduchou keynesovskou funkci spotřeby):



Disponibilní důchod


Spotřeba domácností




1600




1640




1900




1895




2700




2575


a) konkretizujte funkci spotřeby


b) od jaké výše disponibilního důchodu začínají domácnosti spořit













8b.

14) Předpokládejme dokonalou kapitálovou mobilitu a fixní měnový kurs. Sledovaná ekonomika je charakterizována následujícími údaji: mezní sklon ke spotřebě: 0,8; mezní sklon k importu: 0,1; sazba důchodové daně: 0,1; nominální zásoba 
peněz 2 020 mil. Kč; cenová hladina: 1,00; citlivost poptávky po penězích vzhledem k úrokové míře: 60; citlivost poptávky po penězích vzhledem k reálnému 
produktu: 0,5; citlivost čistého exportu vůči reálnému měnovému kursu: 4; autonomní výdaje (včetně autonomního čistého exportu) při nulové úrokové
 míře: 1 181,1 mil. Kč; citlivost autonomních výdajů na úrokovou míru: 50 a světová úroková míra činí: 7%. Zapište a vypočítejte:

a) hodnotu reálného měnového kursu

b) vláda za daných podmínek  zvýší vládní nákupy za účelem podpoření ekonomiky o 280 mil. Kč. Jak se zvýší reálný produkt a jak musí v důsledku toho centrální banka změnit nominální zásobu peněz.













8b.

15) Ekonomika je charakterizována následujícími údaji: čistý domácí produkt: 2300, disponibilní důchod: 1800, celkové vládní výdaje: 850, znehodnocení kapitálu: 200, osobní důchod: 1750, hrubé soukromé investice: 600, transferové platby vlády: 250, čistý export:-50. Vypočítejte:


a) spotřební výdaje domácností


b) osobní úspory













8b

16) Uvažujeme Baumolův-Tobinův model transakční poptávky po penězích, u kterého předpokládáme rovnoměrné rozdělení výdajů v čase. Ekonomický subjekt dostane na začátku sledovaného období důchod Y=12 500Kč. Úroková míra činí i=0,1 (10%). Náklady na jednu transakci s dluhopisy jsou fixní ve výši 25Kč. Vypočítejte:


a) kolik transakcí ekonomický subjekt provede, jestliže se snaží minimalizovat své náklady


b) kolik činí transakční poptávka po penězích













8b.

Řešení varianty č. 95

1) Zahrnuje ty skupiny obyvatelstva, které nejsou zachyceny v oficiální statistice nezaměstnanosti. Jedná se např. o  pracovníky s nuceným zkráceným pracovním úvazkem a osoby, které přestali hledat zaměstnání z důvodu odrazení z důvodu dlouhodobého neúspěšného hledání práce.
2) Rovnovážný produkt je takový, kdy se skutečně vytvořený produkt rovná plánovaným výdajům.

3) Měnová báze je přímo ovlivňována centrální bankou a z hlediska užití se skládá z rezerv a oběživa.

4) a) klesá   b) roste  c) klesá 

5) 





















Příčiny např.:










- růst nominálních mezd








- růst cen surovin …

6)  
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7)
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8) 

a) 
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 9) Je situace, kdy činnost jednoho subjektu  způsobuje nezamýšlené náklady nebo přínosy jiným subjektům, aniž by ten, který ji způsobil a nebo ten, který je získává za ně platil.

10) 
[image: image8]
11) 

a) ekon. neakt.obyvatelstvo  = celkové obyvatelstvo – ekonomicky aktivní (zam. + nezam.)

    ekon. neakt. obyvatelstvo = 12 000 000 – ( 8 200 000 + 500 000)

    ekon. neakt. obyvatelstvo =  3 300 000
b) 
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12)  

13) 

a) 
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14) 
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15) 
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16) 

a) 
[image: image32.wmf]5

25

*

2

1

,

0

*

12500

=

=

n



b)  
[image: image33.wmf]1250

1

,

0

*

2

12500

*

25

=

=

T

MD



P





Y





AD





SAS´





SAS





π





LPC





u





4





3





SPC





2





5





Daň. výnos





Daň. sazba





Bod v zakázané zóně
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